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Προσκυνηματικό ταξίδι της Γυναικείας Χορωδίας 
«Αγία Κασσιανή η Υμνογράφος» στην Προύσα 
και τα Μουδανιά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Στην ιστορική Προύσα (Bursa), την επονομαζόμενη «πράσινη» 
πόλη και πρώτη πρωτεύουσα της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, 
καθώς και στα Μουδανιά, ταξίδεψε η Γυναικεία Χορωδία της 
Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως «Αγία 
Κασσιανή η Υμνογράφος», πραγματοποιώντας ένα 
πολυσήμαντο προσκυνηματικό και πολιτιστικό οδοιπορικό.

Το ταξίδι πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 16 Απριλίου 2026, μέσα στο 
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αναστάσιμο κλίμα των ημερών, με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα και κατόπιν 
πρόσκλησης του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Προύσης κ. Ιωακείμ.

Κατά την παραμονή τους στην Προύσα, τα μέλη της Χορωδίας περιηγήθηκαν σε 
εμβληματικά μνημεία της πόλης, όπως το Μεγάλο Τέμενος (Ulu Cami) και την 
ιστορική αγορά μεταξιού Koza Han, ένα από τα σημαντικότερα κέντρα εμπορίου 
της οθωμανικής περιόδου. Η ξενάγηση από τον Μητροπολίτη Προύσης ανέδειξε τη 
βαθιά ιστορική και πολιτιστική ταυτότητα της περιοχής, ενώ ιδιαίτερη στάση 
πραγματοποιήθηκε σε χώρο αφιερωμένο στο θέατρο σκιών, όπου τα μέλη της 
Χορωδίας είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν παράσταση Καραγκιόζη, 
γνωρίζοντας από κοντά στοιχεία της τοπικής παράδοσης.



Την Παρασκευή 17 Απριλίου 2026, εορτή της Ζωοδόχου Πηγής, η Χορωδία 
εκκλησιάστηκε στο Επισκοπείο της Προύσας, σε κλίμα κατάνυξης και 
συγκίνησης. Στη συνέχεια, επισκέφθηκε το Καλλιτεχνικό Λύκειο Bursa Zeki 
Müren Güzel Sanatlar Lisesi, όπου η υποδοχή από τo Διευθυντή, κ. Remzi Ayaz, 
και το εκπαιδευτικό προσωπικό υπήρξε θερμή. Η συνάντηση πλαισιώθηκε από 
μουσικές ανταλλαγές, με παραδοσιακά τουρκικά ακούσματα, αλλά και ερμηνείες 
ελληνικού έντεχνου τραγουδιού από τη Χορωδία, αναδεικνύοντας τον πολιτιστικό 
διάλογο μεταξύ των δύο πλευρών.

Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με γεύμα στα Μουδανιά, προσφορά του Μητροπολίτη 
Προύσης κ. Ιωακείμ, μέσα σε κλίμα φιλοξενίας και αδελφοσύνης.

Το Σάββατο 18 Απριλίου 2026, τα μέλη της Χορωδίας είχαν την ιδιαίτερη τιμή 
να συναντήσουν τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο, λαμβάνοντας 
την πατριαρχική ευλογία.





Η προσκυνηματική αποστολή ολοκληρώθηκε στην Κωνσταντινούπολη, με τη 
συμμετοχή της Χορωδίας στο πασχαλινό γεύμα που παρέθεσε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σηλυβρίας κ. Μάξιμος στον Ιερό Ναό Αγίας Κυριακής 
Κοντοσκαλίου για τους Ρωμιούς της Πόλης. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, η 
Χορωδία πλαισίωσε το εορταστικό πρόγραμμα με παραδοσιακά και έντεχνα 
τραγούδια.

Η Γυναικεία Χορωδία «Αγία Κασσιανή η Υμνογράφος» της Ιεράς 
Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, υπό την ευθύνη της κ. Μαρίας 
Χαραλαμπίδου, Φιλολόγου – Μουσικού,  εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες της προς 
τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Προύσης και Σηλυβρίας για την 
τιμητική πρόσκληση και την φιλόφρονα  φιλοξενία, υπογραμμίζοντας τη διάθεσή 
της να συνεχίσει να συμβάλλει ενεργά στο πολυσχιδές έργο που επιτελούν στους 
κόλπους της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας.














